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κ. Α. ΧΑΛΚΙΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,          
σας γνωρίζουμε ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο της αποστολής της, είναι αρμόδια           
για τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, τη δίωξη                  
του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους και του δημοκρατικού πολιτεύματος 
[άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], ενώ για την επίτευξή τους 
αναπτύσσει τόσο προληπτικές, όσο και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα με τις διατάξεις           
του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Τονίζεται, επίσης, ότι τα αστυνομικά μέτρα 
δεν απαριθμούνται ειδικώς στο νόμο, αλλά υπαγορεύονται από τις εκάστοτε περιστάσεις           
και τις επικρατούσες συνθήκες και κατά συνέπεια, οι αστυνομικές Αρχές, εκτιμώντας                 
την υφιστάμενη, κάθε φορά, κατάσταση, ενεργούν, εντός του πλαισίου της νομιμότητας, με 
γνώμονα την εξασφάλιση συνθηκών ασφαλούς διαβίωσης και την ενίσχυση του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών. Σε κάθε δε περίπτωση εκδήλωσης έκνομων συμπεριφορών ατόμων 
ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης,          
οι αστυνομικές Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές 
ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας εισαγγελικής Αρχής, 
υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι πάγια και αδιαπραγμάτευτη θέση του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας, αναφορικά με τον τρόπο 
τέλεσης των καθηκόντων του ένστολου προσωπικού, αποτελεί η απόλυτη και απαρέγκλιτη 
τήρηση της θεμελιώδους αρχής της νομιμότητας, από την οποία και εκπορεύονται                        
οι ενέργειες των κρατικών οργάνων. Επίσης, βασικές αρχές της αστυνομικής διοικητικής 
δράσης -η υποχρέωση τήρησης των οποίων έχει αναδειχθεί με σχετικές διαταγές του 
Αρχηγείου προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες- είναι οι αρχές της αναγκαιότητας, 
της προσφορότητας, της αναλογικότητας, καθώς και της υπεροχής του δημόσιου και 
κοινωνικού συμφέροντος, οι οποίες, ταυτόχρονα, συνιστούν και ακρογωνιαίους λίθους               
του δικαιϊκού μας συστήματος. Παρέπεται να λεχθεί ότι η παράβαση των προρρηθεισών 
αρχών, ανάλογα με τα πραγματικά περιστατικά έκαστης υπόθεσης, δύναται να 
στοιχειοθετήσει τόσο ποινικά όσο και πειθαρχικά παραπτώματα, που εξετάζονται με           
ιδιαίτερη αυστηρότητα και προσοχή.  
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Παράλληλα, στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος                  
κάθε παράνομης, αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά                    
την εκτέλεση των υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας,              
ο οποίος επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των, ανά την επικράτεια, 
περιστατικών, αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση 
ανάλογες διαταγές. Άλλωστε, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική 
Αστυνομία, υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής 
συμπεριφοράς, εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων                      
της διοικητικής και πειθαρχικής νομοθεσίας [π.δ. 120/2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182), ως 
τροποποιήθηκε και ισχύει]. Αποτέλεσμα των ανωτέρω είναι να διερευνώνται όλες                             
οι αιτιάσεις - καταγγελλόμενα για επίμεμπτες πράξεις αστυνομικών που περιέρχονται                      
σε γνώση της Υπηρεσίας, με οποιονδήποτε τρόπο (αναφορές, καταγγελίες, δημοσιεύματα, 
αλληλογραφία από εισαγγελικές Αρχές κ.α.). Η δε άσκηση δυσανάλογης ή εν γένει  
παράνομης «αστυνομικής βίας» αποτελεί παράβαση του υπηρεσιακού καθήκοντος                    
του υπαίτιου αστυνομικού και τα συναφή καταγγελλόμενα ερευνώνται ενδελεχώς, ανάλογα 
με το περιεχόμενό τους, τόσο από ποινικής όσο και από πειθαρχικής πλευράς.  

Κατόπιν των προεκτεθέντων και ως προς το διαλαμβανόμενο στην εν θέματι 
Ερώτηση περιστατικό, καθίσταται γνωστό ότι, από αστυνομικούς του Τμήματος Δίωξης                
και Εξιχνίασης Εγκλημάτων Θηβών προσήχθησαν, ένεκα επεισοδίου, -2- ημεδαποί και                 
μετά την ολοκλήρωση της σχετικής διαδικασίας, ο ένας εξ αυτών αποχώρησε, ενώ ο έτερος                    
-ο οποίος βρισκόταν σε κατάσταση προφανούς μέθης- οδηγήθηκε στο Αστυνομικό Τμήμα 
(Α.Τ.) Θηβών και τέθηκε σε προστατευτική φύλαξη, κατ’ άρθρο 118 του π.δ/τος 141/1991. 
Αναφορικά δε με τα καταγγελλόμενα περί αστυνομικής βίας σε βάρος του, γίνεται μνεία                 
ότι, από το Α.Τ. Θηβών σχηματίστηκε συναφής δικογραφία, η οποία υποβλήθηκε,                        
την 24-03-2026, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Βοιωτίας, για τις δικές της, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, περαιτέρω ενέργειες. Ωστόσο, λόγω της αρχής της μυστικότητας που διέπει  
το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε 
τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων 
(άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας). 

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι, προκειμένου η ως άνω υπόθεση να διερευνηθεί               
από πειθαρχικής πλευράς και να καταλογιστούν, σε συντρέχουσα περίπτωση, ανάλογες 
ευθύνες σε βάρος οποιουδήποτε υπαίτια εμπλεκομένου σε αυτή αστυνομικού και                       
για οιοδήποτε παράπτωμα προκύψει κατά την πορεία της διοικητικής ανάκρισης,                             
από τη Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδας διατάχθηκε                        
η διενέργεια Προκαταρκτικής Διοικητικής Εξέτασης, σύμφωνα με τις διατάξεις                            
του π.δ/τος 120/2008, η οποία, επί του παρόντος, βρίσκεται σε εξέλιξη. Παράλληλα, 
ενημερώθηκε η Ανεξάρτητη Διοικητική Αρχή «Συνήγορος του Πολίτη», στο πλαίσιο                    
της αρμοδιότητάς της ως Εθνικός Μηχανισμός Διερεύνησης Περιστατικών Αυθαιρεσίας                  
στα Σώματα Ασφαλείας και σε ακόλουθο χρόνο, ο φάκελος της υπόθεσης θα αποσταλεί              
για έλεγχο στην ως άνω Αρχή προς ενίσχυση και διασφάλιση της αρχής της διαφάνειας. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η Ελληνική Αστυνομία, ως ένας αναντίρρητα                  
υψηλής αποτελεσματικότητας και λειτουργίας Θεσμός, αντιμετωπίζει την ανομία και                    
την εγκληματικότητα, εφαρμόζοντας τις διατάξεις που διέπουν το δικαιϊκό μας                   
σύστημα,  λαμβανόμενων   υπόψη   των   συστάσεων   Οργανισμών,   της   νομολογίας   του  
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Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και των παρατηρήσεων Επιτροπών       
του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, οι δε δράσεις της υλοποιούνται με υψηλό φρόνημα             
και αίσθημα ευθύνης, αλλά και με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα του ανθρώπου                       
και τις ιδιαιτερότητες εκάστου ατόμου, όπως άλλωστε επιτάσσουν οι αρχές της αμεροληψίας 
και της ηθικής. Υπό το πρίσμα αυτό, το προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αυστηρά 
προσηλωμένο στην προστασία των δημοκρατικών θεσμών, καθώς και των ατομικών, 
κοινωνικών και πολιτικών δικαιωμάτων και ελευθεριών των πολιτών, η δε εφαρμογή                   
της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται στην υποκειμενική κρίση αυτού, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 
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